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Burdur’da ‘23 Nisan Ulusal 
Egemenlik ve Çocuk 
Bayramı’ kapsamında 
Cumhuriyet Halk Partisi 
(CHP) Burdur İl Örgütü 
tarafından dikkat çeken bir 
basın açıklaması gerçek-
leştirildi. 

Geçtiğimiz Perşembe 
günü Burdur İl Milli Eğitim 
Müdürlüğü önünde düzen- 
lenen açıklamada, “güvenli 
okul” talebi öne çıkarken, 
23 maddelik kapsamlı bir 
manifesto kamuoyuyla 
paylaşıldı.

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı 
koordinasyonunda yürütülen 
Yerel Kalkınma Hamlesi Teşvik 
Programı kapsamında Burdur, 
yatırım teşviklerinden yararlana-
cak iller arasında yer aldı. 

Programla birlikte kentte ağaç 
ve orman ürünlerinden katma 
değerli üretim, yüksek genetiğe 
sahip damızlık büyükbaş hayvancı-
lık, mermer atıklarının değerlendi-
rilmesi ve endüstriyel süt ürünleri 
üretimi gibi alanlar desteklenecek.

Yatırımcılara 301 milyon liraya 
kadar nakdi destek ve çeşitli vergi 
indirimleri gibi avantajlar sunulur-
ken, bu teşviklerin Burdur’da 
üretim kapasitesini artırması ve 
istihdama katkı sağlaması hedefle-
niyor.

5’TE

3’TE

3’TE

BURDUR İÇİN TARİHİ GÜN!
İLK TÜRK 

ASTRONOT
ALPER 

GEZERAVCI
BUGÜN 

BURDUR’DA

23 MADDELiK
MANİFESTOYU AÇIKLANDI

23 NİSAN’DA 
“GÜVENLİ OKUL” 

ÇAĞRISI

CHP BURDUR TEŞKİLATI;

BURDUR iÇiN ‘ORTAK AKIL’

Vali Bilgihan İl Başkanlarıyla Bir Araya Geldi
Vali Tülay Baydar Bilgihan, 
Türkiye Büyük Millet Mecli-
si’nde grubu bulunan siyasi 
partilerin il başkanlarıyla 
kahvaltı programında bir 
araya geldi.

Valilik koordinesinde 
gerçekleştirilen buluşmaya; 
AK Parti İl Başkanı Mustafa 
Özboyacı, CHP İl Başkanı Barış 
Ayten, MHP İl Başkanı Musta-
fa Gün ve İYİ Parti İl Başkanı 
Nazif Aktürk katıldı.

Burdur’un üretim 
gücünü vitrine çıkara-
cak dev organizasyon 
için hazırlıklar hız 
kazandı. 

Vali Tülay Baydar 
Bilgihan başkanlığında 
toplanan heyet, 7-10 
Mayıs tarihleri arasında 
düzenlenecek olan 11. 
Tarım, Hayvancılık, Ta- 
rım Teknolojileri ve 

Yem Fuarı öncesi son 
durumu masaya yatırdı. 
Kentin tarım ve hayvan-
cılık potansiyelini ulu- 
sal ve uluslararası alan- 
da tanıtması beklenen 
fuar için kurumlar arası 
koordinasyonun güç- 
lendirilmesi ve organi-
zasyonun sorunsuz 
şekilde gerçekleştirilme-
si adına önemli kararlar 
alındı.

Vali Tülay Baydar Bilgihan, Çavdır ziyaretinde 14. yüzyıldan 
kalma tarihi Dengere Camii’ne hayran kaldı. 

Bölmepınar Köyü sakinleriyle buluşan Vali Bilgihan, turizm 
müjdesi verdi.

Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz, 
10. Akdeniz Belediyecilik Proje Yarışmaları’nda 
Mine Hanım Özel Eğitim ve Rehabilitasyon Mer- 
kezi’nin kazandığı ödülü, Okul Müdürü Semra 
Kunt’a takdim etti.

ÇÖREK OTUYLA TARİH YAZDILAR!

MİLLİ 
İRADE’NİN,

CUMHURİYET’E 
UZANIŞININ
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YÖREX'TE, BURDUR 
FİRMALARI DİKKAT ÇEKTİ!

5’TE

Türkiye'nin Biber İhracatının 
Yüzde 74'ü Batı Akdeniz'den
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BURDUR’DA DESTEKLENECEK 
STRATEJİK YATIRIM ALANLARI

✒ Ağaç ve orman ürünlerinden katma değerli üretim

✒ Yüksek genetiğe sahip entegre damızlık 
      büyükbaş hayvan yetiştiriciliği
✒ Mermer atıklarının değerlendirilmesi
✒ Endüstriyel süt ürünleri üretimi

Akdeniz Bölgesine Dev Teşvik HamlesiAkdeniz Bölgesine Dev Teşvik Hamlesi
BURDUR’A SÜT, 
MERMER ve
HAYVANCILIKTA 
BÜYÜK DESTEK

Akdeniz Bölgesi'ndeki 8 şehrin coğrafi potansiyellerinin ve atıl kaynakların değerlendirilmesi, bölgede üretimi 
olmayan, başarı olasılığı yüksek sektörlerin geliştirilmesi ve yerel istihdamın artırılması için destek verilecek.

   

   



Türkiye'den yılın ilk çeyreğinde 
yapılan biber ihracatının yüzde 74'ü 
Batı Akdeniz İhracatçılar Birliğince 
(BAİB) gerçekleştirildi.

Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM) 
verilerine göre, Türkiye'den 1 Ocak-31 
Mart döneminde 155 milyon 494 bin 
619 dolarlık biber ihraç edildi. Biber 
ihracatı, geçen yıla göre yüzde 34,64 
arttı.

Biber üretiminde ve ihracatında 
önemli potansiyele sahip Antalya, 
Burdur ve Isparta'daki firmaların yer 
aldığı BAİB'den yılın ilk çeyreğinde 
115 milyon dolarlık biber ihracatı 
yapıldı. Geçen yılın aynı dönemine 
göre de biber ihracatında yüzde 41,50 
artış yaşandı. Batı Akdeniz'in ilk üç 
ayda en fazla ihracatı yapılan ürün de 
biber oldu.

BAİB Yönetim Kurulu Başkanı 
Mehmet Ali Can, AA muhabirine, Antal-
ya'nın örtü altı tarımda Türkiye'nin lideri 
konumunda olduğunu belirterek, bu 
durumun özellikle yaş meyve ve sebze 

üretimini ve ihracatını önemli ölçüde 
etkilediğini söyledi.

Bölge ihracatında 115 milyon dolarla 
biberin ilk sırada, 83 milyon dolarla da 

domatesin ikinci sırada yer aldığını dile 
getiren Can, "Biberde yeni çeşitlerle sektör 
ivme kazandı. Bu yılın ilk çeyreği için biberi 
'şampiyon' ilan edebiliriz." dedi.

Biber en fazla Almanya ve 
Romanya'ya gönderildi

Bölge ihracatçılarının talebe göre üretim 
yaptıklarını anlatan Can, özellikle son 
yıllarda biber çeşitliliğinin arttığını ve 
bunun da ihracata olumlu yönde katkı 
sağladığını kaydetti.

BAİB olarak en fazla Almanya, Roman-
ya, Çin, Rusya ve ABD'ye ihracat yaptıkları-
nı aktaran Can, "Almanya ve Romanya biber 
için ana pazarlarımız. Rusya da bizim 
büyük pazarlarımızdan birisi ama biber 
özelinde Almanya ve Romanya ilk sırada." 
diye konuştu.

Can, Türkiye'nin domates ihracatının 
da yaklaşık yüzde 47'sinin Antalya, Isparta 
ve Burdur'dan gerçekleştirildiğini bildirdi.

Geçen yıl ilk üç ayda bölgeden 79 
milyon 654 bin dolarlık domates ihraç 
edildiğini söyleyen Can, bu yıl bu rakamın 
yüzde 4,8 arttığını kaydetti.

İhracatçıların yurt içindeki tüketimin 
fazlasını ihraç ettiğinin altını çizen Can, 
üretim arttıkça paralel olarak ihracatın da 
yükseldiğini belirtti.
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Sahibi ve Sorumlu Yazı İşleri Müdürü: 
Kürşat TUNCEL

Kurucular:
Osman ŞAN - Muharrem TUNCEL

İDARE YERİ ve DİZGİ - BASKI (Yeni Gün Tesisi)
Konak Mah. Uğuz Sok. No: 23/4 - BURDUR

Tel & Fax: 233 38 93

UETS (Elektronik tebligat adresi): 15345 - 43771 - 09430

  Fiyatı: 7 TL.

Kuruluş Tarihi: 1 Eylül 1954 

e-posta:  info@burduryenigun.com

Süreli Yerel Yayın

Abone: 1 Yıllık 4.000 TL.

Az çok ilgilenenlerin ya da ilgililerin bilecekleri gibi, 
26 Nisan tarihi ‘’Dünya Pilotlar’ ve ‘Kıskançlık Günü’’, 27 
Nisan tarihi de “Dünya İletişim Tasarımı Günü’’ olarak 
kutlanıyor… O nedenle ben, daha yazımın başında, 
ömründe 5 kez yolculuk yaptığım uçakların genelde tüm 
kabin görevlilerinin, özelde de hep gıpta ile baktığım 
pilotların günlerini yürekten kutluyor, tamamına hayırlı 
uçuşlar ve kazasız belasız yolculuklar diliyorum.

Ve çok yabancısı olduğum uçak artı pilotluk konusu-
nu burada noktalıyor, konuyu şimdi de ‘’Kıskançlık Günü’’ 
ile ‘’İletişim Tasarımı Günü’ne getirmek istiyorum:

 Genelde her insan, özelde de bir Müslüman iyi-gü-
zel, yani iyi niyetle ve hayırlı maksatla başlatılan ve devam 
ettirilen bir işin mûcidini ve îcâdını veya ürününü kıskan-
madığı gibi, başarıya ulaşması için çaba sarfetmeli, dolayı-
sıyla da insanlık âlemi, hattâ hayvanlık alemi, hattâ hattâ 
bitki veya nebâdat âlemi için yararlı olacak şekilde sonuç-
lanması için çabalayıp fiilî ve kavlî dua(lar yapmalı, dilek ve 
temennilerde bulunmalı! Çünkü, Peygamber Efendimiz 
Hz. Muhammed (sav)’in bildirdiğine göre ‘’İnsanların en 
hayırlısı insana-insanlığa hizmet edendir!’’ buyuruyor.

İNSANLARIN EŞLERİNİ KISKANMALARI
İSE HEM İNSÂNÎ HEM DE İSLÂMÎDİR..!

Bazı çevreler ve kimseler kıskanmayı ayıp gibi, çağdı-
şı gibi göstermeye çalışırlar! Ancak, eşlerin ve mallarını 
mülklerini, namus ve i�etlerini, şeref ve haysiyetlerini 
korumak ve tabii ki de aşırıya kaçmamak veya paranoya 

yapmamak, meşru ve helâl dairede kalmak kaydı şartıyla birbirleri-
ni kıskanmaları dinimizin bir gereğidir, Peygamberimizin emridir! 
Ki, sözüm okurlarımdan dışarı, domuzlar hariç hayvanlar bile 
eşlerini kıskanırlar. Yani, kıskançlık duygusunun geniş bir sahası ya 
da alanı vardır… Ancak, en meşhur ve en önemli olanı eşler arasın-
da yaşandığı için kıskançlık fıtri bir duygudur… Ve genelde kıs- 
kançlık, kadınların korunmaya daha fazla muhtaç oldukları için, 
onun koruyucu zırhı, kalkanı durumunda olan erkeklerde kıskanç-
lık daha fazla yaşanır… Ki, Cenab-ı Allah’ın erkeklere verdiği kıs- 
kançlık duygusu kendi sınırları içinde kaldığı ve aşırıya kaçmadığı, 
paranoya dönüşmediği müddetçe iyidir-güzeldir, hatta bir eş için 
ihtiyaçtır, elzemdir, ilaçtır-panzehirdir..; fakat, kıskançlık, sınırları 
aştığı ya da zorladığı zaman ilaç veya panzehir olmaktan çıkar 
zehre dönüşür ve zehir de eşleri önce birbirine düşürür, sonra da 
ayrılmaya-boşanmaya kadar götürür! Ve bahsime konu sınır da 
yüce Kitabımız Kur’an-ı Kerim de Cenab-ı Allah’ıh çizdiği, sünnetul-
lah’ın-Hz. Peygamber (sav)in telkin, tasvir ve tavsiye ettiği sınırdır! 
Bu sınırın altında ya da dışında kalanlar .. damgası yedikleri gibi, sı- 
nırın dışına çıkan-taşanlar da şüpheci, paranoyak veya şizofren 
gibi damgalar yerler!

KISKANÇ KİŞİ, KISKANÇLIKTAN KAYNAKLANAN
OLUMSUZ DÜŞÜNCELERİNİ KONTROL ETMELİ

Demem o ki, insanlar birçok şeyi diğer insanlardan, kardeşler 
dahî birbirlerinden bazı şeyleri kıskanır, hatta çekemez, dolayısıyla 
da fesat çıkarırlar! Ancak insanların en çok kıskandıkları varlıkları 
eşleridir! Evlâtları ve kardeşleri ve diğer sevdikleri arkadan gelir, bu 
da fıtridir, normaldir, tabiidir… O nedenle, bir kişi yakınlarını veya 
sevdiği kişileri kıskanmıyorsa onda bir problem vardır, vehim 
derecesinde yani paranoya seviyesinde kıskanıyorsa orada da bir 
başka problem var demektir! Çünkü, insan sevdiği kişiyi kıskanır, 
en azından gıpta ile bakar…

KISKANÇLIĞIN EN BÜYÜK NEDENLERİNDEN
BİRİ AÇIK VE KARŞILIKLI İLETİŞİMSİZLİKTİR!!

Birçok şeyin olduğu gibi, kıskançlığın fazlası ya da aşırısı da 
zararlıdır… Yani ister kadın olsun ister erkek, gökteki buluttan nem 
alan ya da uçan kuştan kuşku duyan bazı eşler birbirlerine devamlı 
ve dolaylı yollardan îmâlı mesajlar verip, kinayeli şekilde konuşur, 
ithamlarda bulunurlar. Hattâ bazen işi iftiraya kadar götürürler. 
Dolayısıyla da kaş yapmaya, yani eşini çok sevdiğini, dolayısıyla da 
çok kıskandığını îma etmeye ya da ispatlamaya çalışırlarken tam 
tersine aralarına şeytanları ya da şeytanlaşmış insanları sokarlar… 
Bu zehrin panzeri de karşılıklı iletişim, diyalog ve güven ortamı 
oluşturmaktır!

Kısacası; kıskançlık kural değil, istisnâ ve sınırlı olmalı… Do- 
layısıyla da anlamsız vehim ve gereksiz şüpheler veya su-i zanlar 
eşlerin, kardeşlerin ve diğer sevdiklerinin arasını açacak, yuvalar 
yıkacak dereceye vardırılmamalı! Ve bilhassa eşler, kardeşler ve 
ana babalar arasındaki şüpheler, daha doğrusu aldatma ve benzer 
davranışlar kesin bilgi veya sağlam belgelere dayandırılıyorsa ki, 
ihtimal dahilindedir, onun da hiç vakit geçirmeden gereği yapıl-
malı, boşanma-ayrılma, selâmı kelâmı kesme gibi yollara gidilmeli! 
Dolayısıyla da daha büyük olumsuzluklara meydan verilmemeli…  

İLETİŞİM DE ‘SÖYLEM KADAR’ EYLEM, HAL
VE HAREKETDE DAVRANIŞDA ÖNEMLİDİR

Velhâsıl-ı kelâm, hülâsâ-i netice; pilot olmadığım-olamadığım 
gibi, iyi bir tasarımcı da değilim… Ancak, yarım asırlık bir evli ve bir 
o kadar yıldır da gazeteci olduğum, dolayısıyla da birçok kıskançlı-
ğa ve kıskançlıkların da yıktığı yuvalara tanıklık ettiğim için, 
kıskançlıkların-kıskanmaların ölçüsünün kaçtığını-kaçırıldığını ve 
kıskananların ya da aşırı kıskançların halet-i ruhiyelerini iyi bili- 
rim… Ve ben, bilhassa meslek hayatım da gereksiz kıskançlıkların 
ve aşırı şüphelerin veya vehimlerin birçok eş ve aile ile birlikte 
dünürleri, hattâ uzak yakın akrabaları birbirlerine düşürüp düş- 
man ettiğine, dolayısıyla da çoluk çocukları perişan ettiğine şahit 
oldum! Onun için ben, çok kıskandığımız ya da kıskanıldığımız 
kişinin bizi çok sevdiğini, sevgiye değer bulduğunu, sevilecek 
kadar saygın ve uygun gördüğünü unutmayalım! Ancak, ‘tüm ta- 
sarı ve tasarımlarımız, iletişim ve görüşmelerimiz İslâmî, en 
azından insânî olması gerektiğini aklımızdan çıkarmayalım!’ derim 
ve herkese ‘ölçülü’ saygılar sunarım.

 Tâceddin Dergâhı
Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com

PİLOTLARIN GÜNLERİ KUTLU
KISKANMALAR İSLÂMÎ, TÜM
TASARIMLAR İNSÂNÎ OLSUN

NÂMUS GAYRETİ ÎMANDAN, KADIN ERKEK
BİR ARADA EĞLENMEKTE NİFAKTANDIR!

Hadis-i Şerif (Deylemî)
KISKANÇLIĞIN İKİ ÇEŞİDİ VARDIR: BİRİNCİSİ

GÜZEL OLANIDIR Kİ İNSAN ONUNLA AİLE
EFRÂDINI ISLAH EDEREK ONLARIN KÖTÜ

YOLLARA DÜŞMELERİNE ENGEL OLUR.
İKİNCİSİ DE KÖTÜ OLANIDIR Kİ BU SAHİBİNİ

CEHENNEME GÖTÜRÜRÜR…
İŞİTTİĞİME GÖRE KADINLARINIZ ÇARŞI VE
PAZARLAR DA ERKEKLER ARASINDA GEZİP

DOLAŞIYORLAR. SİZDE KISKANÇLIK DUYGUSU
YOK MU? ŞUNU İYİ BİLİN Kİ, EŞİNİ KISKANMAYAN

KİMSEDE HAYIR YOKTUR! Hz. Ali (r.a) 

■ AA

Burdur’da Cuma günü sanayi kavşağında meydana 
gelen trafik kazasında motosiklet ile otomobil çarpıştı. 
Kazada motosiklette bulunan 2 kişi yaralandı.

Kaza, Burdur merkez Sanayi Sitesi Kavşağı’nda 
meydana geldi. Edinilen bilgilere göre, Y.F. (16) yöneti-
mindeki plakasız motosiklet ile S.İ. idaresindeki 15 AEF 

472 plakalı otomo-
bil çarpıştı. Çarpış-
manın etkisiyle 
motosiklet sürücü-
sü Y.F. ile yanında 
bulunan H.T. (18) 
yaralandı.

İhbar üzerine 
olay yerine sağlık 
ve polis ekipleri 
sevk edilirken, 
yaralılara ilk 
müdahaleyi 
tesadüfen olay 
yerinden geçmekte 
olan bir doktor 
yaptı. Sağlık 
ekiplerinin olay 
yerindeki müdaha-
lesinin ardından 
yaralılar ambulans-

larla Burdur Devlet Hastanesi’ne kaldırılarak tedavi 
altına alındı.

Öte yandan motosiklet sürücüsü Y.F.’ye daha önce 
sürücü belgesiz motosiklet kullanmaktan idari para 
cezası uygulandığı öğrenildi.

Kazayla ilgili inceleme başlatıldı.



MAKÜ, huzurevi sakinleri için 
anlamlı bir projeye imza attı. 
Gölhisar’ın çörek otuyla 
Medusa portresi yapan 
yaşlılar, hem sosyalleşti hem 
de bilişsel becerilerini tazeledi.

Burdur’da anlamlı bir 
sosyal sorumlu-
luk etkinliği 
gerçekleştirildi. 
Burdur Mehmet 
Akif Ersoy 
Üniversitesi 
Gölhisar Sağlık 
Hizmetleri 
Meslek Yükseko-
kulu ile MAKÜ 
Yaşlılık Çalışma-
ları Uygulama ve 
Araştırma 
Merkezi iş birliğinde, Burdur 
Hilmi Hafize Evin Huzurevi 
sakinlerine yönelik kuşaklar 
arası etkileşimi artırmayı ve 
Gölhisar ilçesinin kültürel 
zenginliklerini tanıtmayı 
amaçlayan bir ziyaret düzenlen-
di. Etkinlik kapsamında 
planlanan atölye çalışmaları 
Prof. Dr. Deniz Say Şahin, Öğr. 
Gör. Gülnihal Altun ve Öğr. Gör. 
Sevgi Gezer Akyol tarafından 
gerçekleştirildi.

Program kapsamında Öğr. 
Gör. Gülnihal Altun, Gölhisar’ın 
kültürel değerleri hakkında 
bilgilendirme yaparak düzenle-
nen atölye çalışmalarının yaşlı 
bireylerin duysal ve bilişsel 
gelişimine sağladığı katkılara 
dikkat çekti. Atölye uygulamala-

rının özellikle hafıza, dikkat ve 
sosyal etkileşim becerilerini 
desteklediği vurgulandı.

Atölye çalışmalarında 
özellikle Gölhisar ilçesinin 
yöresel ürünlerinden çörek otu 
kullanımı ön plana çıktı. 
Katılımcılar, doğal bir ürün olan 

çörek otu ile hazırlanan 
uygulamalara katıldı. Bu 
kapsamda oluşturulan Medusa 
portresi, etkinliğin en dikkat 
çekici çalışmaları arasında yer 
aldı. Çörek otları kullanılarak 
hazırlanan bu özgün portre, 
hem sanatsal yönü hem de 
kültürel aktarımıyla beğeni 
topladı.

Öte yandan Prof. Dr. Deniz 
Say Şahin, Gölhisar Sağlık 
Hizmetleri Meslek Yüksekokulu 
Evde Bakım Bölümü öğrencile-
rine MAKÜ YAŞAM hakkında 
tanıtım yaparak merkez 
bünyesinde yürütülen çalışma-
lar, araştırma faaliyetleri ve 
yaşlılara yönelik hizmetler 
hakkında bilgi verdi. Bu tür 

faaliyetlerin yaşlıların psikosos-
yal iyi oluşuna katkı sağladığını 
ve yerel kültürel öğelerin 
yaşatılmasına önemli bir zemin 
oluşturduğunu vurguladı ve 
öğrencileri hep birlikte çalışma-
ya davet etti.

Gerçekleştirilen ziyaret 
sayesinde gençler ile 
yaşlı bireyler arasında 
güçlü bir iletişim bağı 
kurulurken, kuşaklar 
arası etkileşim 
desteklendi. Etkinlik, 
huzurevi sakinlerinin 
sosyal yaşamına katkı 
sunarken öğrenciler 
için de önemli bir 
deneyim oldu. Yapılan 
atölye çalışmaları 
sanatın birleştirici 

gücünü ve kültürel değerlerin 
nesilden nesile aktarımındaki 
önemini bir kez daha gözler 
önüne serdi.
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■ HABER MERKEZİ

■ YENİ GÜN MEDYA

■ MAKÜ BASIN

Burdur’da 23 Nisan Ulusal 
Egemenlik ve Çocuk Bayramı 
kapsamında Cumhuriyet Halk 
Partisi (CHP) Burdur İl Örgütü 
tarafından dikkat çeken bir 
basın açıklaması gerçekleşti-
rildi. Burdur İl Milli Eğitim 
Müdürlüğü önünde düzenle-
nen açıklamada, “güvenli 
okul” talebi öne çıkarken,  
 23 maddelik kapsamlı bir 
manifesto kamuoyuyla 
paylaşıldı.

CHP Burdur İl Başkanı 
Barış Ayten tarafından okunan 
basın açıklamasında, 23 Nisan 
1920’nin milli egemenliğin 
millete ait olduğunun ilan 
edildiği tarih olduğu vurgulan-
dı. Açıklamada, Türkiye Büyük 
Millet Meclisi’nin açılışının 
106. yıl dönümünün kutlandı-
ğı belirtilerek, Cumhuriyet’in 
temel değerlerine sahip 
çıkılması gerektiği ifade edildi.

“Milli Egemenlik 
Vesayet Altında” Vurgusu

Açıklamada, günümüzde 
milli egemenlik ilkesinin 
zedelendiği öne sürülerek, 
seçilmiş belediye başkanlarına 
yönelik uygulamaların halk 

irade- sine müdahale olduğu 
savunuldu. Demokrasiye 
vurgu yapılan metinde, 
sandıktan çıkan iradeye saygı 
gösterilmesi gerektiği ifade 
edildi.

Çocukların Güvenliği 
Gündemdeydi

Basın açıklamasında 
çocukların yaşam hakkı, 
eğitim hakkı ve güvenliği ön 
plana çıkarıldı. Son yıllarda 
çocuk ölümleri, okul güvenliği 
sorunları ve çocuk işçiliği gibi 
konulara dikkat çekilen 
açıklamada, yaşanan olayların 
ihmal ve yanlış politikaların 
sonucu olduğu dile getirildi.
23 Maddelik “Çocuklar 
İçin Gelecek” Manifestosu

CHP Burdur İl Örgütü 
tarafından açıklanan 23 
maddelik manifestoda öne 
çıkan başlıklar şöyle sıralandı:

* Okullarda güvenliğin 
artırılması ve kadrolu güvenlik 
personeli görevlendirilmesi

* Her öğrenciye ücretsiz 
yemek ve temiz içme suyu 
sağlanması

* Okullara sağlık perso-
neli ve rehber öğretmen 
desteğinin artırılması

* Eğitimde fırsat eşitliği-
nin sağlanması

* Çocuk işçiliği ve 
istismarının önlenmesi

* Okul öncesi eğitimin 
zorunlu ve ücretsiz hale 
getirilmesi

* Afetlere dayanıklı, 
güvenli okul ortamlarının 
oluşturulması

* Tüm öğrencilerin 
teknolojiye eşit erişiminin 
sağlanması

Manifestoda ayrıca 
eğitimin laik, bilimsel ve 
kamusal bir anlayışla yürütül-
mesi gerektiği vurgulandı.

Alkışlı Protesto ve Çağrı
Basın açıklaması, 

katılımcıların alkışlı protesto-
suyla devam etti. Eylemde 
yetkililere seslenen partililer, 
çocukların güvenli, sağlıklı ve 
eşit koşullarda eğitim alabil-
mesi için gerekli adımların 
atılmasını talep etti.

CHP Burdur İl Örgütü, 
açıklamanın sonunda başta 
Mustafa Kemal Atatürk olmak 
üzere tüm şehitleri anarak, 
“Yaşasın Cumhuriyet” 
mesajını yineledi.

ZAYİ
Mehmet Akif Ersoy 

Üniversitesi Yeşilova 
İsmail Akın Turizm Mes- 
lek Yüksek Okulu Turist 
Rehberliği Bölümü’nden 
almış olduğum Öğrenci 
Kimlik Kartımı kaybet-
tim.

Yenisini alacağım-
dan eskisi hükümsüz-
dür.

Pınar ARSLAN

Burdur Belediye Başkanı 
Ali Orkun Ercengiz, 10. 
Akdeniz Belediyecilik 
Proje Yarışmaları’nda Mine 
Hanım Özel Eğitim ve 
Rehabilitasyon Merkezi’nin 
kazandığı ödülü, Okul 
Müdürü Semra Kunt’a 
takdim etti.

Takdim sonrasında 
açıklama yapan Başkan 
Ercengiz “Sizlerin de takip 
ettiği üzere, geçtiğimiz 
günlerde Akdeniz Belediye-
ler Birliği tarafından düzen-
lenen 10. Akdeniz Belediye-
cilik Proje Yarışmalarında 
Burdur Belediyemizin 
iştiraki olan Engelli yurttaş-
larımıza yönelik yaptığımız 

Mine Hanım Özel Eğitim ve 
Rehabilitasyon Merkezimiz 
önemli bir ödüle layık 
görülmüştü. Bu gururu daha 
önce sizlerle paylaşmıştık.

Bugün ise Okul Müdü-
rümüz Semra Hanım bizleri 
ziyaret etti. Biz de bu 
anlamlı ödülü kendilerine 
takdim ederek, emeğin 
gerçek sahiplerine teslim 
etmenin mutluluğunu 
yaşadık. Engelli bireylerimi-
ze yönelik çalışmalar; büyük 
bir özveri, sabır ve gönül işi 
gerektiriyor.

Rehabilitasyon Merkezi-
mizde görev yapan tüm 
çalışanlarımızın üstün 
gayreti sayesinde Burdur’u-
muz bu kıymetli ödüle bir 

kez daha layık görüldü. 
Merkezimizin bu yıl aldığı 
ikinci ödül olması da ayrıca 
gurur verici. Daha önce de 
Sağlıklı Kentler Birliği 
tarafından ödüllendirilen 
merkezimizin başarısı, bu 
ödülleri ne kadar hak 
ettiğinin en açık göstergesi-
dir. Bu başarının sadece 
bizler tarafından değil, 
dışarıdan da takdir görüyor 
olması mutluluğumuzu 
daha da artırıyor. Bu vesiley-
le, başta Semra Hanım 
olmak üzere, tüm çalışanla-
rımızı, emeği geçen meclis 
üyelerimizi ve belediyemiz 
personelini yürekten tebrik 
ediyorum. Hayırlı, uğurlu 
olsun.” dedi.

Vali Tülay Baydar Bilgihan 
başkanlığında toplanan heyet, 
7-10 Mayıs tarihleri arasında 
düzenlenecek olan 11. Tarım 
ve Hayvancılık Fuarı’nın 
hazırlıklarını değerlendirdi.

Burdur, tarım ve hayvancı-
lık sektörünün bölgedeki en 
büyük buluşmalarından biri 
olan 11. Tarım, Hayvancılık, 
Tarım Teknolojileri ve Yem Fuarı 
için gün sayıyor. Burdur Ziraat 
Odası Başkanlığı toplantı 
salonunda, Vali Tülay Baydar 
Bilgihan başkanlığında gerçek-
leştirilen değerlendirme 
toplantısıyla, dev organizasyo-
nun yol haritası netleşti.

 İlgili kurum yöneticileri, 

STK temsilcileri ve oda başkan-
larının katıldığı toplantıda, 
Burdur’un üretim gücünü 
dünyaya duyuracak hamleler 
ele alındı.

7-10 Mayıs Tarihlerine Dikkat!
Toplantının ana gündem 

maddesini, 7-10 Mayıs tarihleri 
arasında gerçekleştirilecek 
fuarın hazırlık süreçleri 
oluşturdu. 

Vali Bilgihan, kurumlar 
arası koordinasyonun önemine 
dikkat çekerek, fuarın ilimizin 
tarım ve hayvancılık potansiye-
line sağlayacağı ekonomik 
katkının altını çizdi. Tarım 
teknolojilerindeki son yenilikle-
rin ve modern hayvancılık 

ekipmanlarının sergileneceği 
fuarın, yerel üreticiler için 
büyük bir fırsat kapısı olduğu 
vurgulandı.

Koordinasyon Tam, 
Hazırlıklar Hız Kesmiyor

Organizasyon sürecinin 
her ayrıntısının titizlikle ince- 
lendiği zirvede, fuar alanının 
düzenlenmesinden katılımcı 
profiline kadar pek çok konu 
karara bağlandı. Burdur’un 
"Teke Yöresi" kimliğini tarımsal 
başarıyla birleştirmeyi hedefle-
yen heyet, tüm vatandaşları ve 
sektör temsilcilerini Mayıs 
ayında gerçekleşecek bu büyük 
buluşmaya davet etti.

23 MADDELiK
MANİFESTOYU AÇIKLANDI

23 NİSAN’DA 
“GÜVENLİ OKUL” 

ÇAĞRISI

■ BELEDİYE BASIN

CHP BURDUR TEŞKİLATI;
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TARİH YAYINCILIĞI
FİKRİ TAKİP - İNFOGRAFİK

TBMM
106 YAŞINDA

Milli İrade’nin, Cumhuriyet’e uzanışının başlangıcı...
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Vali Tülay Baydar Bilgihan, 
Çavdır ziyaretinde 14. yüzyıl-
dan kalma tarihi Dengere 
Camii’ne hayran kaldı. Bölme-
pınar Köyü sakinleriyle bulu-
şan Vali Bilgihan, turizm 
müjdesi verdi.

Vali Tülay Baydar Bilgihan, 
ilçe gezileri kapsamında geçtiği-
miz günlerde Çavdır’ın Bölme-
pınar Köyü’ne çıkarma yaptı. 
Köy muhtarlığından bölgenin 
genel durumu, tarımsal faaliyet-
ler ve ihtiyaçlar hakkında 
detaylı bilgi alan Vali Bilgihan, 
ardından köy kahvehanesinde 
vatandaşlarla bir araya geldi. 
Köy halkının talep ve beklentile-
rini tek tek not aldıran Vali 
Bilgihan, yerel kalkınmanın 
köylerden başladığını vurgula-
yarak samimi bir sohbet gerçek-

leştirdi. Ziyarete Vali Yardımcısı 
Ökkeş Furkan Karakurt ve 
Çavdır Kaymakamı Özgü Özen 
de eşlik etti.

Yıllık Dengere Camii’ne 
Turizm Markajı

Programın en dikkat çekici 
durağı ise 14. yüzyılda Hamido-
ğulları Beyliği döneminde inşa 
edilen tarihi Dengere Camii oldu. 

Eşsiz ahşap işçiliği ve 
özgün mimarisiyle zamana 
meydan okuyan yapıyı incele-
yen Vali Bilgihan, bu eserin 
sadece bir ibadethane değil, 
Burdur’un batı koridorunda dev 
bir turizm potansiyeli olduğunu 
ifade etti. Tarihi caminin korun-
ması ve tanıtılması noktasında 
hassasiyet gösterileceğini 
belirten Vali Bilgihan, "Bu 
kıymetli miras, ilimizin kültürel 

derinliğini yansıtan en önemli 
simgelerden biri" dedi.

Bölge Ekonomisi İçin 
Yeni Rota: Kültür Turizmi

Dengere Camii’nin sahip 
olduğu tarihi değerin Burdur 
turizmine entegre edilmesi için 
talimatlar verildi. Vali Bilgihan, 
caminin mimari yapısının 
dünyada eşine az rastlanır bir 
işçilik barındırdığını söyleyerek, 
bu bölgenin turizm rotalarına 
dahil edilmesinin yerel ekono-
miye büyük katkı sağlayacağını 
belirtti. Çavdır ve çevresindeki 
köylerin kalkınması için tarihi 
eserlerin korunarak turizme 
açılmasının önemine değinen 
Vali Hanım, ziyaret sonunda 
köylülerle hatıra fotoğrafı 
çektirerek ilçeden ayrıldı.

Vali Tülay Baydar 
Bilgihan, Türkiye 
Büyük Millet Mecli-
si’nde grubu bulunan 
siyasi partilerin il 
başkanlarıyla kahvaltı 
programında bir araya 
geldi.

Valilik koordinesin-
de gerçekleştirilen 
buluşmaya; AK Parti İl 
Başkanı Mustafa 

Özboyacı, CHP İl 
Başkanı Barış Ayten, 
MHP İl Başkanı Musta-
fa Gün ve İYİ Parti İl 
Başkanı Nazif Aktürk 
katıldı.

Gerçekleştirilen 
toplantıda, Burdur’un 
güncel meseleleri ele 
alınırken, kurumlar 
arası iş birliği ve şehrin 
gelişimine yönelik 
istişarelerde bulunuldu. 

Farklı siyasi görüşlerin 
ortak paydada buluştu-
ğu programda, karşılık-
lı görüş alışverişiyle 
çözüm odaklı bir 
yaklaşım sergilendi.

Vali Bilgihan’ın ev 
sahipliğinde düzenle-
nen buluşma, Bur- 
dur’da birlik ve bera-
berlik mesajı verilmesi 
açısından dikkat çekti.

■ YENİ GÜN MEDYA■ YENİ GÜN MEDYA

Burdur, 27 Nisan’da dev bir etkinli-
ğe ev sahipliği yapıyor! İlk Türk 
astronot Alper Gezeravcı’nın 
katılımıyla gerçekleşecek Burdur-
FEST, bilim ve teknoloji meraklıla-
rını bir araya getirecek.

Burdur Valiliği himayelerinde 
düzenlenecek olan BurdurFEST, 
şehre bilim ve teknoloji dolu bir gün 
yaşatmaya hazırlanıyor. Etkinliğin en 
büyük sürprizi ise Türkiye’nin 
gururu, ilk Türk astronot Alper 
Gezeravcı olacak.

 27 Nisan Pazartesi günü Cum-
huriyet Meydanı’nda start alacak 
programda, uzayın derinliklerinden 
ilham veren hikayeler bizzat Geze-
ravcı’dan dinlenecek. Bilim ve 
teknolojiyle dolu bu özel gün, 
gençlerin ve teknoloji meraklılarının 
geleceğe dair yeni ufuklar keşfetme-
sini sağlayacak.

Mars’ın Dünyadaki İzi: 
Salda Gölü Unutulmadı

BurdurFEST sadece şehir 
merkeziyle sınırlı kalmayacak. Bilim 
dünyasında, Mars’taki Jezero Krateri 
ile olan benzerliğiyle dikkat çeken ve 
uzay araştırmalarına ışık tutan Salda 
Gölü, programın en önemli durakla-
rından biri olacak. Astronot Alper 
Gezeravcı’nın katılımıyla gerçekleşe-
cek Salda ziyareti, gölün eşsiz jeolojik 
yapısının bilimsel önemini bir kez 
daha dünya gündemine taşıyacak. 
Teknoloji gösterileri ve yenilikçi 
projelerin sergileneceği festivalde, 
katılımcılar ilham veren etkinliklerle 
dolu bir gün geçirecek.

Tüm Burdur Davetli: 
Program Detayları Netleşti

Pazartesi günü saat 10.00’da 
Cumhuriyet Meydanı’ndaki teknoloji 
gösterileriyle baş- layacak olan 

festival, saat 
11.00’de Alper 
Gezeravcı ile büyük 
buluşmaya ev 
sahip- liği yapacak. 
Ardından saat 
13.45’te Salda Gölü 
ziyaretiyle devam 
edecek olan Burdur-
FEST için tüm 
hazırlıklar tamam-
landı. 

Valilikten 
yapılan açıklamada, 
bu tarihi coşkuya 
ortak olmak isteyen 
tüm vatandaşlar 
Cumhuriyet Mey-
danı’na davet 
edildi. Geleceğin 
teknolojilerinin ve 
uzay vizyonunun 
konuşulacağı bu 
dev buluşma, 
Burdur için unutul-
maz bir anı olacak.

Antalya’daki YÖREX 2026 
Fuarı’na katılan Burdur’un 
öncü firmaları, sütün en doğal 
halinden meşhur ceviz ezmesi-
ne kadar birçok ürünü binlerce 
ziyaretçiyle buluşturdu.

Antalya Ticaret Borsası 
öncülüğünde düzenlenen ve 
Anadolu’nun lezzet haritasını 
çıkaran YÖREX Yöresel Ürün-
ler Fuarı, 2026 yılında da 
kapılarını büyük bir coşkuyla 
açtı. ANFAŞ Fuar Merkezi’nde 
kurulan Burdur standı, ilin en 

köklü ve girişimci firmalarıyla 
bu yılın en çok dikkat çeken 
noktalarından biri oldu. 
Burdur’un bereketli toprakların-
dan çıkan ürünler, yerel firmala-
rın emekleriyle fuar ziyaretçile-
rinin beğenisine sunuldu.

Yerel Güç Birliği: Süt Ürünle-
rinden El Yapımı Çikolataya

Burdur standında bu yıl 
adeta bir lezzet şöleni yaşanıyor. 
Süt ve süt ürünlerinde güvenin 
adresi Bur-Süt, gülün zarafetini 
sofralara taşıyan Rose Life ve 

meyvenin en doğal halini sunan 
Osan Dry Fruit ziyaretçilerden 
büyük ilgi gördü. Özellikle 
Karamanlı Kağılcık Köyü 
Kadın Girişimci Kooperati-
fi’nin el emeği ürünleri, yerel 
üretimin ve kadın gücünün en 
güzel ör- neği olarak fuara 
damga vurdu. Tatlı bir mola 
vermek isteyenlerin durağı ise 
meşhur ceviz ezmesiyle Avşar 
Ezme ve butik lezzetleriyle 
Betül Çikolata oldu.

Çocuklar Hem Öğrendi 
Hem Tadım Yaptı

Fuarı ziyaret eden yüz- 
lerce çocuk, Türkiye’nin 
7 bölgesine ait kültürel 
değerleri yerinde tanırken, 
Burdur standında yöresel 
tatları deneme fırsatı buldu. 

Anadolu’nun mirasını 
geleceğe taşıyan YÖREX’te, 
Burdur firmalarının sundu-
ğu bu zengin ürün yelpaze-
si, ilin ekonomik ve kültürel 
marka değerini bir kez daha 
kanıtladı. 

Satışların ve ilginin 
yoğun olduğu fuar, dün 
sona erdi.

■ VALİLİK BASIN

■ VALİLİK BASIN

BURDUR iÇiN ‘ORTAK AKIL’

Vali Bilgihan İl Başkanlarıyla Bir Araya Geldi
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■ AA

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı 
koordinasyonunda yürütülen 
Yerel Kalkınma Hamlesi Teşvik 
Programı ile Akdeniz Bölgesi'n-
deki illere yönelik pek çok 
alandaki yatırımlar teşviklerle 
desteklenecek.

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı 
koordinasyonunda yürütülen 
Yerel Kalkınma Hamlesi Teşvik 
Programı ile Akdeniz Bölgesi'nde-
ki illerde yapılacak altın rafinerisi 
kurulumu, savunma sanayine 
yönelik parça üretimi gibi havacı-
lık ve uzay sanayine yönelik pek 
çok alandaki yatırımlar teşviklerle 
desteklenecek.

Anadolu Ajansının (AA) 
"Anadolu'da Kalkınma Seferber-
liği" başlıklı dosyasının 6'ncı 
haberinde, Akdeniz Bölgesi'ndeki 
illerde yapılacak yatırımlara 
yönelik yerel kalkınma destekleri-
ne yer verildi.

Yerel Kalkınma Hamlesi 
Teşvik Programı, hedef odaklı, 
seçici ve yatırımcıların beklentile-

rini karşılayacak şekilde kurgulan-
dı.

Bakanlık koordinasyonundaki 
program çerçevesinde, Akdeniz 
Bölgesi'ndeki 8 şehrin coğrafi 
potansiyellerinin ve atıl kaynakla-
rın değerlendirilmesi, bölgede 
üretimi olmayan, başarı olasılığı 
yüksek sektörlerin geliştirilmesi 
ve yerel istihdamın artırılması için 
destek verilecek. Programla, 
belirlenen alanlardaki yatırımlara, 
büyüklüğüne göre vergi indiri-
minden sigorta primi desteğine, 
faiz veya kar payı katkısından 
yatırım yeri tahsisine ve gelir 
vergisi muafiyetine kadar çeşitli 
destekler sunulacak.

Antalya ve Akdeniz illerindeki 
sanayi ile tarım yatırımları 
teşvikle desteklenecek

Yapılacak her yatırım için 301 
milyon liraya kadar nakdi destek 
ve yatırımın yüzde 50'si kadar 
vergi indirimi sağlanması öngörü-
len Yerel Kalkınma Hamlesi 
Teşvik Programı kapsamında, 

Akdeniz Bölgesi'ndeki illerde 
çeşitli sektörlere yönelik yatırım 
destekleri sağlanacak.

Spor ve sağlık turizmine yönelik 
projeler desteklenecek

Sanayi ve üretim kapasitesi-
nin artırılması amacıyla hayata 
geçirilecek destek programı 
çerçevesinde, Adana'da nişasta 
tabanlı kimyasal türevler ve ileri 
katma değerli ürünler üretimi, su 
ürünleri üretimi ve işleme tesisle-
ri, tarımsal ürünler ve atıklarından 
katma değerli üretim ve temizlik 
kimyasalları üretimine destek 
aktarılacak.

"Turizm Cenneti" Antalya'ya 
verilecek desteklerde, tıbbi ve 
aromatik bitkilerden katma 
değerli ürünler üretimi, örtüaltı ve 
dikey tarımda kullanılan yüksek 
teknolojili ürünlerin üretimi, 
simgesel mimari ve kültür endüst-
rileri yatırımları ile spor ve sağlık 
turizmine yönelik projeler ön 
planda olacak.

Burdur'da, ağaç ve orman 

ürünlerinden katma değerli 
üretime, yüksek genetiğe sahip 
entegre damızlık büyükbaş 
hayvan yetiştiriciliğine, mermer 
atıklarının değerlendirilmesine ve 
endüstriyel süt ürünleri üretimine 
destek sunulacak.

"Medeniyetler Şehri" Hatay'a 
yönelik yatırımlara sağlanacak 
desteklerle de özellikle ayakkabı 
ve mobilya yan sanayisi, ileri 
metal üretimi ile su ürünleri 
işleme sektörleri ivme kazanacak.

Kahramanmaraş'ta altın 
rafinerisi, Osmaniye'de
demir-çelik ön planda

Isparta'da, gül ve diğer tıbbi 
aromatik bitki özlerinden kozme-
tik ve gıda takviyesi üretimi, 
mantar kompostu (mantar hasa-
dından sonra elde edilen, faydalı 
yan ürün) ve entegre mantar 
işleme tesisleri, meyve ve atıkla-
rından katma değerli ürün üretimi 
ile akıllı tarım teknolojileri 
yatırımları desteklenecek.

Kahramanmaraş'a aktarılacak 

desteklerde, altın rafinerisi 
kurulumu, entegre su ürünleri 
üretimi ve işleme tesisleri, havacı-
lık ve uzay sanayine yönelik 
üretim ile teknik tekstil ve fonksi-
yonel kumaş üretimine öncelik 
verilecek.

Mersin'de, bakliyat ürünlerin-
den katma değerli üretim, savun-
ma sanayine yönelik metal ve 
yapısal parça üretimi, tarımsal 
atıkların değerlendirilmesi ile 
modern ve akıllı sera sistemleri 
üretimi teşvik edilecek.

Osmaniye'ye sunulacak 
desteklerde de ağırlıklı olarak 
entegre sera tesisleri kurulumu, 
çelik tabanlı katma değerli ürün 
üretimi, demir-çelik sektörüne 
yönelik geri kazanım tesisleri ile 
tarımsal ürün ve atıklarından 
katma değerli üretim başı çekecek.

Söz konusu sektörlere verile-
cek desteklerin, Akdeniz Bölge-
si'ndeki 8 ilde bölgesel kalkınmayı 
hızlandırması, istihdamı artırması 
ve yüksek katma değerli üretimi 
teşvik etmesi amaçlanıyor.

GÜNDEM

✒ Antalya ve Akdeniz 
illerindeki sanayi ile tarım 
yatırımları teşvikle destekle-
necek.
✒ Akdeniz Bölgesi'ndeki 
8 şehrin coğrafi potansiyel-
lerinin ve atıl kaynakların 
değerlendirilmesi, bölgede 
üretimi olmayan, başarı 
olasılığı yüksek sektörlerin 
geliştirilmesi ve yerel 
istihdamın artırılması için 
destek verilecek.

Akdeniz’e Dev Teşvik Hamlesi
BURDUR’A SÜT, 

MERMER ve
HAYVANCILIKTA
BÜYÜK DESTEK

BÖLGE -
EKONOMİ


